
N 189

SÉNAT
2e SESSION ORDINAIRE DE 1962-1963

Annexe au procès-verbal de la séance du 18 juillet 1963.

PROJET DE LOI
ADOPTÉ PAR L'ASSEMBLÉE NATIONALE

après déclaration d'urgence

relatif à certaines modalités de la grève dans les Services publics,

TRANSMIS PAR

M. LE PREMIER MINISTRE

A

M. LE PRÉSIDENT DU SÉNAT

(Renvoyé à la Commission des Affaires sociales.)

Le Premier Ministre.

Paris, le 18 juillet 1963.

Monsieur le Président,

J'ai l'honneur de vous transmettre , ci-joint, le texte du projet
de loi relatif à certaines modalités de la grève dans les Services
publics, adopté, en première lecture , par l'Assemblée Nationale
dans sa séance du 17 juillet 1963 , après déclaration d'urgence.

Le Premier Ministre,

Signé : GEORGES POMPIDOU.

Voir les numéros :

Assemblée Nationale (2e législ.), 433, 459, 461 et in-8° 61 .
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L'Assemblée Nationale a adopté, en première lecture, après
déclaration d'urgence, le projet de loi dont la teneur suit :

PROJET DE LOI

Article premier.

Les dispositions de la présente loi s'appliquent aux personnels
civils de l'État, des départements et des communes comptant plus
de dix mille habitants , ainsi qu'aux personnels des entreprises, des
organismes et des établissements publics ou privés lorsque ces
entreprises, organismes ou établissements sont chargés de la
gestion d'un service public. Ces dispositions s'appliquent notam
ment aux personnels des entreprises visées par le décret prévu à
l'alinéa 2 de l'article 31-0 du Livre Ier du Code du travail .

Article premier bis (nouveau).

Les litiges collectifs intervenant entre les personnels et les
collectivités, entreprises, organismes et établissements visés à
l'article premier de la présente loi font l'objet de négociations soit
lorsque des conventions, accords ou protocoles ont été passés
à cet effet conformément aux dispositions de la loi n° 50-205 du
11 février 1950 modifiée, soit lorsque les parties intéressées en
prennent l'initiative, notamment en application des dispositions qui
les régissent.

Art. 2.

Lorsque les personnels visés à l'article premier de la présente
loi font usage du droit de grève, la cessation concertée du travail
doit être précédée d'un préavis .
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Le préavis émane de l'organisation ou d'une des organisations
syndicales les plus représentatives sur le plan national, dans la
catégorie professionnelle ou dans l'entreprise, l'organisme ou le
service intéressé. Il précise les motifs du recours à la grève.

Le préavis doit parvenir cinq jours francs avant le déclenche
ment de la grève à l'autorité hiérarchique ou à la direction de
l'établissement, de l'entreprise ou de l'organisme intéressé. Il fixe
le lieu, la date et l'heure du début ainsi que la durée, limitée ou non,
de la grève envisagée.

Le préavis ne met pas obstacle à la négociation en vue du
règlement du conflit .

Art. 3 .

En cas de cessation concertée de travail des personnels visés
par l'article premier de la présente loi, l'heure de cessation et celle
de reprise du travail ne peuvent être différentes pour les diverses
catégories ou pour les divers membres du personnel intéressé.

Des arrêts de travail affectant par échelonnement successif ou
par roulement concerté les divers secteurs ou les diverses catégo
ries professionnelles d'un même établissement ou service ou les
différents établissements ou services d'une même entreprise ou
d'un même organisme ne peuvent avoir lieu.

Art. 4.

L'inobservation des dispositions de la présente loi entraîne
l'application, sans autre formalité que la communication du dos
sier, des sanctions prévues par les statuts ou par les règles concer
nant les personnels intéressés. Toutefois, la révocation et la rétro
gradation ne peuvent être prononcées qu'en conformité avec la
procédure disciplinaire normalement applicable. Lorsque la révo
cation est prononcée à ce titre, elle ne peut l'être avec perte des
droits à la retraite.

Art. 5 .

En ce qui concerne les personnels visés à l'article premier de
la présente loi, non soumis aux dispositions de l'article 4 de la loi
n° 61-825 du 29 juillet 1961 , l'absence de service fait par suite de



— 4 —

Paris. — imprimerie des Journaux officiels. 26, rue Desaix.

cessation concertée du travail entraîne une réduction proportion
nelle du traitement ou salaire et de ses compléments autres que les
suppléments pour charges de famille. Toutefois, quel que soit le
mode de rémunération, la cessation du travail pendant une durée
inférieure à une journée de travail donne lieu à une retenue égale
à la rémunération afférente à cette journée.

Délibéré en séance publique, à Paris, le 17 juillet 1963.

Le Président,

Signé : Jacques CHABAN-DELMAS.


